



DROGPOLITIKAI MINIMUMPROGRAM BUDAPEST VILÁGVÁROS SZÁMÁRA

1. Fővárosi drogstratégia

A problémákat felmérő vizsgálatok elvégzésével, a szakemberek és az érintett közösségek széles körű bevonásával elő kell készíteni és ki kell dolgozni egy a problémát rendszerszinten, multidiszciplinárisan megközelítő fővárosi drogstratégiát, ami korszerű drogpolitikai alapelveken (pl. emberi méltósághoz, egészséghez való jog, tények elsőbbsége, partnerség) nyugszik, s realiztikus célkitűzéseket fogalmaz meg a jövőre és megteremti a kerületek közötti összefogás és együttműködés alapját.

2. Cselekvési terv kidolgozása

A stratégiai elveket és célkitűzéseket a cselekvési programok formálják konkrét beavatkozásokká. A stratégiában megfogalmazott hosszú távú célok megvalósításához rövid távú cselekvési terveket kell kidolgozni, felelősökkel, határidőkkel és költségvetéssel. A cselekvési tervek kidolgozását az aktuális információkra alapozott szükséglet- és forráselemzéseknek kell megelőznie. A tényleges tervezésnek elengedhetetlen eleme továbbá a folyamatos értékelés megvalósítása.

3. Fővárosi drogkoordináció létrehozása

A rendszerszemléletű tervezés rendszerszemléletű megvalósítást is igényel. A Fővárosi Önkormányzat hivatalán belül egy megfelelő szakértelemmel rendelkező és megfelelő hatáskörrel, emberi és anyagi erőforrásokkal ellátott fővárosi drogkoordinátort kell kinevezni. Az ő feladata a fővárosi drogstratégia végrehajtásának koordinálása a különféle fővárosi és kerületi, állami és civil szereplők munkájának összehangolásával. A fővárosi drogkoordinátor munkáját a Budapesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (BKEF) felügyeli és segíti, amelybe – a drogprobléma kezelésben betöltött súlyuknak megfelelően – a jelenleginél szélesebb körben be kell vonni a szakmai szervezeteket.

4. Fővárosi droggétségvetés

A Fővárosi Stratégiában kitűzött célok megvalósításához elengedhetetlen a végrehajtásban közreműködő valamennyi intézmény, szervezet fejlesztése, a kiegyensúlyozott finanszírozás feltételeinek biztosítása. A költségvetés kidolgozása során figyelembe kell venni a korszerű és költséghatékony megközelítéseket, azt, hogy a drogbetegek ellátásának és kezelésének állami intézményi bázisa a civil szervezetek által ellátott feladatokkal kiegészülve alkot összefüggő kezelési rendszert.



A rendelkezésre álló kutatások és a KCKT szakembereinek véleménye alapján a fővárosi drogpolitikai beavatkozások tervezéséhez a KCKT által ajánlott kiemelt minimum szempontok:

- **A stratégia megvalósításának finanszírozása:** A kábítószer-probléma társadalmi, szociális és egészségügyi vetületét érintő állami kötelezettségekből jelentős feladatot vállalnak át a civil szervezetek. A Főváros éves szinten írjon ki pályázatokat a drogprevenció, a magas- és alacsonyküszöbű megkereső programok támogatására és fejlesztésére. A pályázatok elbírálását a fővárosi drogkoordinátor és a BKEF végzi el.
- **Megelőzés az iskolákban és a családokban:** Az iskolai drogmegelőzés elsősorban nem rendőrségi feladat. Törekedni kell arra, hogy minél több fővárosi iskolába juthassanak el olyan színvonalas, interaktív drogmegelőzési programok, amelyek rendelkeznek a törvény által az iskolai egészségfejlesztési programtól megkövetelt szakmai ajánlással. Az univerzális megelőzés mellett külön figyelmet kell szentelni a szerhasználat és függőség kialakulása szempontjából veszélyeztetett csoportok célzott és javallott prevenciók beavatkozásokkal való elérésére.
- **Az ellátási lánc megerősítése:** A magasküszöbű programok mellett újjá kell építeni és fejleszteni a drogfogyasztókat megkereső alacsonyküszöbű programokat is, hiszen ezek nélkül az ellátási lánc hiányos és nem működik megfelelően. Arra kell törekedni, hogy minél több komplex drogambulancia létesüljön a kerületekben, az olyan csoportoknak szóló szolgáltatásokkal, mint például a serdülők, a nők, a hajléktalanok és a fogva tartottak. Teret kell adni az innovációnak, az EU által támogatott külföldi jó gyakorlatok kipróbálásának. Az ilyen jellegű fejlesztések nélkül a felépülés központú megközelítés alkalmazása sem lehetséges.
- **Büntetés helyett segítség:** A drogfogyasztók büntetése eredménytelen és igazságtalan. A rendőrségnek a fogyasztók üldözése helyett, az egészségügyi és szociális ellátórendszerrel partnerségben, segítenie kell kezelésbe juttatni azokat, akik a függőségük miatt követnek el kisebb bűncselekményeket (ún. arrest referral programok).
- **Biztonságosabb éjszakai élet:** A Fővárosnak elő kell segítenie az éjszakai élet biztonságosabbá és kulturáltabbá válását. Ennek érdekében át kell tekinteni és szükség szerint át kell alakítani az éjszakai életet szabályozó rendeleteket. A szórakozóhely tulajdonosokkal és szakmai szervezetekkel közösen fel kell „éleszteni” és működtetni a Biztonságos Szórakozóhely brand-et, amit azok a szórakozóhelyek kaphatnak meg, amelyek bizonyos minimumfeltételeknek hajlandók megfelelni (pl. személyzet képzése, partiszervíz szolgáltatások támogatása stb.).